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Uczniowie klasy matematyczno-informatycznej musza uczgszczac na fakultety z trzech przedmiotow, w tym
z co najmniej dwéch przedmiotéw $cistych. Wyboru dokonuja sposrdd dziesigciu przedmiotéw, wsréd
ktérych sa cztery przedmioty Sciste. Oblicz, na ile sposobéw moze wybraé fakultety kazdy uczen tej klasy.

W turnieju szachowym kazdy uczestnik rozegral z kazdym z pozostatych zawodnikéw jedna partic
W calym turnieju rozegrano 66 partii. Ilu zawodnikéw brato udzial w tym turnieju?

Na okregu zaznaczono 6 réznych punktéw.
a) Ile trojkatow o wierzchotkach w tych punktach mozemy narysowac?
b) Ile wiclokatéw o wierzchotkach w tych punktach mozemy narysowaé?

Punkty A, B, C, D. E, F naleza do prostej &, a punkty P, O, R, § naleza do prostej / réwnoleglej do k (k= I

a) Ile mozna narysowac takich odcinkdéw, ze jeden koniec odcinka nalezy do zbioru {P, O, R, §}. a drug
do zbioru {A, B, C, D, E, F}?

b) lle mozna narysowaé czworokatdéw o wierzchotkach nalezacych do zbioru (A, B, C,D,E.F.P.Q.R.5 )

c) Ile mozna narysowaé tréjkatéw o wierzchotkach nalezacych do zbioru {A.B,C,D.E.F,P.Q.R.§ |?

W przedziale wagonu kolejowego znajduje sig 8 ponumerowanych miejsc w dwdéch rzedach po 4 miejsca.
Do pustego przedziatu weszlo 5 osib: 3 panie i 2 panow. Panie zajely miejsca w tym samym rzedzie, a pe
nowie usiedli na miejscach w drugim rzgdzie. Oblicz, na ile sposobéw osoby te mogly zaja¢ miejsca tak, aby
a) panie siedzialy zwrécone twarza do kierunku jazdy;

b) vis-a-vis kazdego z panéw siedziafa pani.
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Od domu wezasowego do podndza gbry prowadza 3 trasy autokarowe, a od podndéza gory na szczyt wicda
4 szlaki turystyczne. Oblicz, ile r’Znych tras moze zaplanowa¢ organizator wycieczki, jezeli ze wzgledéw
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a) innym szlakiem turystycznym i ta sama trasg autokarowaq;
b) innym szlakiem turystycznym i inna trasg autokarowa.

Wyznaczymy liczbe wszysikich dzielnikéw liczby a= - e
Z_Lwﬁmy, ze kazdy dzielnik liczby a jest liczbg postaci g gdzie ke {0,1,2,3},me {0,1,2,3,4},
ne {0, 1. 2}. Zatem liczba dzieinikéw liczby a jest réwna liczbie tréjwyrazowych ciagéw (&, m, n), gdzie

ke {0, l. 2,3}.me {0,1,2,3,4}, ne {0, 1, 2}. Wyznaczamy liczbe tych ciagéw: 4-5-3. Tak wiec licz-
ba a ma 60 dzielnikow.

Przeprowadzajac analogiczne rozumowanie, wyznacz liczbe dzielnikow liczby
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W pcwnym prostym cdytorze tekstow uzytkownik moze pisac tekst uzywajac tylko czterech typéw czclo-
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a) TRON: b) FOTEL.
zmieniajac tylko typ czcionki.

W galerii przygotowywana jest wystawa malarstwa olejnego. Na jednej ze $cian nalezy zawiesi¢ w jed-
nym rzedzie osiem obrazéw. Oblicz, na ile sposobéw mozna to zrobi¢, jesli dwa najwigksze pidtna

a) majg by¢ umieszczone na poczatku i na koncu sciany,

b) maja sasiadowac ze soba.

W rozgrywkach pitkarskiej pierwszej ligi wystepuje 14 zespoléw. W jednym sezonie kazda druzyna roz-
grywa z kazda mecz i rewanz. Do ilu pierwszoligowych pojedynkéw pitkarskich dochodzi w ciagu sezonu?

Majac do dyspozycji farby w pieciu kolorach, Tomek ma za zadanie

pomalowac choragiewke skladajaca sie z trzech czesci (patrz rys.). Czesé I
Kazda cz¢s¢ po obu stronach ma by¢ pomalowana tym samym kolo- Czeié 2
rem farby. Oblicz, na ile réznych sposobéw Tomek moze pomalo- Creic 3

wac choragiewke, jezeli

a) kazda czes¢ ma miec inny kolor:

b) pierwsza i trzecia czes¢ choragiewki ma miec¢ ten sam kolor,
a czes¢ srodkowa i inny.
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Aby otworzy¢ furtke. przez ktéra wchodzi si¢ na teren posesji pana Nowaka, nalezy na klawiaturze domo-
fonu wybrac¢ czterocyfrowy kod. Syn pana Nowaka dawno nie byl u swojego ojca, ale zapamietak.
7e pierwsza i czwarta cyfra kodu jest parzysta, a suma dwoch srodkowych cyfr jest réwna 6. Oblicz, ile
co najwyzej razy bedzie musial wpisac kod syn pana Nowaka, aby mégt otworzy¢ furtke.

Przypusémy, ze w pewnym kraju numer rejestracyjny kazdego samochodu ma posta¢ L,L,L;C,C>Cs, gdzie

kazdy z symboli L,, Ly, Ly oznacza jedna z 22 liter, a kazdy z symboli C;, C,, C; oznacza cyfre, przy czym

litery wystepujace w numerze nie moga powtarzac sig.

aj Zbadaj, czy w tym kraju mozZna zarejestiowad 10 min samoch

b) Oblicz, ile mozna byloby zarejestrowac samochoddw, gdyby cyfry wyt:u;pu_]ace W numerze rejestra-
cyjnym réwniez nie mogly powtarzaé sig. O ile procent zmniejszytaby si¢ wéwczas liczba mozliwych

do utworzenia numerdw rejestracyjnych?
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W jadtospisie baru mlecznego ,Biedronka” znajduje si¢ 8 zup, 7 drugich dan i 2 kompoty, natomiast
konsument chcacy zjes¢ obiad w barze ,,Gdanskim™ ma do wyboru 6 zup, 5 drugich dan i 4 kompoty.
Pan Kowalski zamierza zjes¢ obiad w jednym z tych baréw. W ktérym barze ma wieksza mozliwosé
wyboru zestawu obiadowego skladajacego si¢ z zupy, drugiego dania i kompotu?

Dane sg zbiory A={1,2,3}, B={5.6,7,8,9}.

a) lle jest wszystkich funkcji ze zbioru A w zbiér B?

b) Ile jest wszystkich funkeji réznowartosciowych ze zbioru A w zbiér B?
c) Tle jest wszystkich funkcji rosnacych ze zbioru A w zbiér B?

Oémiu kolegow postanowilo po lekcjach zagraé w pilke. Przed rozpoczeciem meczu musza podzielic sis
na dwa czteroosobowe zespoly. Na ile sposobéw moga dokona¢ tego podziatu?

Kazdy z szesciu skazanych ma byé osadzony w jednym z trzech zaktadow karnych.

a) Naile sposobdw mozna rozmiescic skazanych w tych trzech zakiadach karnych?

b) Na ile sposobéw mozna rozmiesci¢ skazanych tak, aby w kazdym zakladzie karnym wyrok odsiadywals
dwaéch z nich?

Komendant posterunku policji ma do dyspozycii siedmiu policjantéw. Oblicz. na ile sposobéw komendans
moze sposrod tych policjantéw utworzy¢

a) dwa trzyosobowe patrole;

b) trzy dwuosobowe patrole.

Oblicz liczbe tych permutacji zbioru {1, 2, 3. 4, 5, 6, 7, 8}, w ktérych liczby 1, 2, 3 wystgpuja w porzadks
rosnacym.

Po plaszczyznie z uktadem wspélrzednych mozna wedrowaé w nastgpujacy sposéb: z punktu (n, k) mozna
przejsc tylko do punktu (n + 1, £) albo do punktu (n, k + 1). Oblicz liczbe drég prowadzacych z punktu
(0. 0) do punktu (4, 4).

Przekatne o$miokata wypukiego maja t¢ wiasno$¢, ze zadne trzy nic przecinaja sie w jednym punkcie.
W ilu punktach przecinaja sie przekatne tego wielokata?



